

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА ЗАВТРА

Table with 6 columns: Екатеринбург, Ирбит, К.-Уральский, Красноурфимск, Нижний Тагил, Серов. Each column contains weather icons and temperature forecasts.



Максим ИВАНОВ, депутат Законодательного Собрания Свердловской области

Как потратить миллион?

Как известно, в Свердловской области каждый депутат Законодательного собрания ежегодно получает право распределить около одного миллиона рублей бюджетных денег на нужды своего избирательного округа.

Сам «депутатский миллион» — это средства резервного фонда правительства области. Процедура его выделения регламентирована в постановлении областного правительства №75.

Куда можно его потратить? В постановлении сказано, что на финансирование непредвиденных расходов и мероприятий, в частности, на ликвидацию последствий стихийных бедствий. Кроме этого, средства можно направить на капитальный ремонт или реконструкцию зданий, ремонт автодорог, а также на решение ряда других злободневных вопросов.

На мой взгляд, залог успеха в такой работе — постоянный контакт с главами муниципальных образований и жителями избирательного округа. Это первое. Второе — личный контроль. Надо приехать, где-то похвалить, где-то поругать. Проще говоря, важен диалог. Итак, хочу пояснить, как происходит выделение «миллиона».

Шаг первый. В начале года я связываюсь с главами муниципальных образований (в моем округе их пять), и мы обсуждаем, какие вопросы необходимо оперативно решить. Как правило, речь идет о том, что денег в бюджет заложить не смогли, но исправить надо быстро.

Шаг второй. Из всего перечня «хотелок» выделяем те, которые соответствуют всем требованиям, указанным в постановлении правительства: есть ли проектно-сметная документация и так далее.

Шаг третий. Выбираем совместно с главами и общественностью итоговый список объектов на текущий год. Как правило, их оказывается два-три. Всё таки миллион в таких вопросах — сумма небольшая.

Шаг четвертый. По каждому объекту составляю письмо на имя председателя областного правительства.

Шаг пятый. Согласование заявки в региональном минфин.

Шаг шестой. Контроль. Как со стороны областного правительства, так и со стороны депутата.

Что касается непосредственно моей работы, то за предыдущие два года средства из моего «миллиона» были направлены во все муниципалитеты избирательного округа.

В Туринский городской округ — на приобретение катера для переправы жителей деревни Чернышово во время разлива Туры и на строительство спортплощадки. В Махнёвское муниципальное образование — на ремонт дачада в посёлке Санкино. В Алапаевский район — на реконструкцию водовода в посёлке Таборы и ремонт ДК в с/дхз Голубковское и Самоцвет. В Артёмовском — на ремонтные работы в ДК посёлка Покровское, на замену окон и обновление линолеума в школах №8 и №12.

«Не трогайте нас хотя бы два года»

Уральские предприниматели просят государство не менять правила игры

Ирина ОШУРКОВА

«2013 год оказался самым тяжёлым за всю постсоветскую историю развития малого и среднего бизнеса, впервые сектор дал отрицательные показатели роста. Из-за резкого увеличения страховых взносов число индивидуальных предпринимателей сократилось на 600 тысяч», — такими данными недавно поделилась с журналистами Наталья Ларионова, директор департамента развития малого и среднего предпринимательства и конкуренции Минэкономразвития.

По результатам опроса ВЦИОМ, россияне стали более негативно оценивать условия для развития частного предпринимательства: если в 2009 году плохими их считали 44 процента, то сегодня — уже 55 процентов респондентов.

А теперь другие два факта, касающиеся уже не всей страны в целом, а только Среднего Урала. Мы позвонили в отдел развития малого и среднего предпринимательства министерства экономики Свердловской области, морально готовясь услышать, сколько из тех 600 тысяч ушедших в тень или ликвидированных предприятий пришло на наш регион. Получилось, что количество предприятий малого и среднего бизнеса, фактически работающих и не скрывающихся от налогов в Свердловской области, даже выросло: 2010 год — 114,3 тысячи, 2011 год — 136,0 тысячи, 2012 год — 153,1 тысячи, 2013 год — 171,9 тысячи. Хотя стало меньше тех, кто зарегистрирован, но деятельность не осуществляет. Если на 1 января 2013 года таких ИП было почти

КСТАТИ

В 2014 году на поддержку малого и среднего бизнеса нашего региона планируется направить 962,6 миллиона рублей: 350,6 миллиона рублей из областного и 612 миллионов из федерального бюджета. До этого, по подсчётам Анатолия Филиппенкова, президента Союза малого и среднего бизнеса, помощь на региональном и муниципальном уровнях (льготный кредит, поручительство фонда поддержки, микрозаймы, субсидии на модернизацию) получил каждый десятый предприниматель области.

50 тысяч, то на 1 января 2014-го — 20 800.

Кроме того, по итогам общероссийского форума-выставки «Дни малого и среднего бизнеса», который прошёл в мае в Москве, Свердловская область была признана лучшим субъектом России по уровню развития этой отрасли (правда, на выставке было представлено только 11 регионов).

Как-то не совсем укладываются в голове эти две картинки. Как истинный патриот своего края, конечно, судовольствием поверю, что Средний Урал особенный и ему ничего не стоит пойти поперёк общероссийской тенденции. Но личный опыт подсказывает другое: знакомый, чтобы побыстрее расписаться с ипотекой, занялся грузоперевозками, но зарегистрировать «ишюк» не стал. Коллега тут же рассказал аналогичную историю про товарища-фермера. Кстати, Анатолий Филиппенков, президент Союза малого и среднего бизнеса Свердловской области, начал беседу с похожего примера.

— Я в прошлом году всё ходил стричься в одну парикмахерскую: чистенько, уютно, музыка хорошая играет — мне нравилось. А сейчас пришёл — закрыто. Звоню мастеру, а он говорит, что ликвидировался, дороже всё обходится: налоги, аренда... Теперь дома кли-

ентов стрижёт, — рассказывает Анатолий Филиппенков. — Закон, согласно которому увеличили страховые взносы, совершенно не просчитали с точки зрения социального эффекта. Мало того, что 600 тысяч предпринимателей отправили «на кладбище» (хотя думаю, что цифра лукавала, на самом деле их гораздо больше, до 25 процентов от общего числа работают в тени), так и цены повысились на услуги и сопутствующие товары, выросла нагрузка на бюджет, потому что предприниматели, ликвидировавшие свои фирмы, пошли на биржу труда и собираемость налогов стала меньше. Сужу по себе: получаю налоговую квитанцию и каждый месяц вижу изменение. Мы подготовили письмо нашему уполномоченному по защите прав предпринимателей Елене Артюх, она передала его российскому бизнес-омбудсмену Борису Титову, а тот — президенту с тем, чтобы не менять нормативы для бизнеса, чтобы налоги, тарифы, ставки оставались прежними хотя бы в течение двух лет. Предприниматели — люди динамичные, мы ко всему привыкли и приспосабливаемся, только не надо новых законов, пусть всё останется, как есть.

— Эта инициатива появляется на протяжении последних 20 лет. Даже в налоговое законодательство вносили поправки, что в течение трёх лет условия не должны меняться. Постепен-



АЛЕКСАНДР ЗИМОВ

но все эти идеи сходили на нет, я думаю, что и здесь такая же судьба будет, — делится мнением Евгений Копелян, директор областного Фонда поддержки малого предпринимательства. — Сегодня есть и другая инициатива: вновь создаваемые предприятия освободить от уплаты налогов. Это в своё время тоже было прописано в законе в 1992–94 годах. Спустя пару лет отказались, потому что люди открывали фирму, работали два года, эту закрывали, регистрировали новую и снова не платили налоги. Сейчас говорят, что будут приоритетные виды деятельности, что один и тот же учредитель не сможет дважды воспользоваться льготой. Думаю, и эта норма малореализуема.

Если суммировать те проблемы, с которыми чаще всего предприниматели приходят в областные структуры за помощью, то получится тройка самых горячих. Это сложность с надзорными ведомствами, взаимодействие с ресурсоснабжающими организациями, когда

речь идёт о техподключении, и отсутствие «длинных и дешёвых средств» по банковским кредитам.

— Можете спрогнозировать, с какими показателями малый и средний бизнес региона подойдёт к концу года? — спрашиваю у Евгения Копеляна. — Я не думаю, что год будет сильно отличаться от 2013-го. Так же чуть-чуть мы будем в плюсе, — отвечает директор фонда. — Дело в том, что малый бизнес с опозданием реагирует на внешнеэкономические изменения. Поэтому возможно, что не 2014-й, а 2015 год окажется тяжёлее. Сначала это почувствуют крупные компании, которые работают на внешнем рынке — «нефтянка», потом металлургия и машиностроение, а уже затем всё это отразится на малом и среднем предпринимательстве. Покупательная способность снизится, доходы компаний упадут, соответственно зарплата тоже, люди начнут экономить.

Увеличение страховых взносов ударило по самым незащищённым — как раз по тем, кто стрижёт, шьёт, одевает, обувает, ремонтирует...

Рудольф ГРАШИН

Охранять региональные памятники будут по-питерски

Министерство по управлению государственным имуществом Свердловской области и комитет по государственному контролю, использованию и охране памятников истории и культуры Санкт-Петербурга договорились о сотрудничестве.

— У наших петербургских коллег накоплен огромный опыт в деле сохранения и реставрации объектов культурного наследия, поэтому использование подобного опыта применительно к свердловским памятникам архитектуры для нас просто бесценно, — пояснил министр по управлению госимуществом области Алексей Пьянков.

Сотрудничество будет осуществляться в форме взаимных консультаций, обмена методическими и справочно-информационными материалами, а также совместной деятельности в составе рабочих групп.

— Мы можем взаимодействовать не только в области информационного обмена, но и посредством привлечения специалистов и экспертов с одной стороны при решении различного рода задач другой стороной, — заметил исполняющий обязанности председателя комитета по государственному контролю, использованию и охране памятников истории и культуры Санкт-Петербурга Александр Леонтьев.

Галина УТКИНА

Белоруссия отмечает главный национальный праздник

Леонид ПОЗДЕЕВ

Руководитель отделения Белорусии в Российской Федерации Виктор Полянин, представляющий свою страну на Урале на протяжении четырёх лет, в сентябре покинет Екатеринбург и вернётся в Минск. Об этом дипломат сообщил на прошедшем в окружном Доме офицеров Центрального военного округа торжественном собрании, посвящённом Дню независимости Республики Беларусь.

Свой главный национальный праздник белорусы ежегодно отмечают 3 июля потому, что в этот день в 1944 году Красная армия освободила столицу республики город Минск от немецко-фашистских оккупантов.

Новые рабочие места для слабовидящих

Ирина ОШУРКОВА

Свердловские предприятия Всероссийского общества слепых рассчитывают на Иннопроме найти стратегических бизнес-партнёров, одним из которых может стать транснациональная корпорация «Cisco systems».

Региональный менеджер корпорации в конце июня уже побывал на уральских предприятиях ВОС. Говорилось об организации на наших предприятиях выпуска новых видов продукции. А также обсуждалось создание обучающего

Заметим, что с 1991 года День независимости белорусы отмечают 27 июля, поскольку в тот день в 1990 году народные депутаты республики приняли Декларацию о суверенитете Республики. Но в 1996 году прошёл всенародный референдум, на котором граждане республики почти единодушно проголосовали за дату, связанную с освобождением их родины от гитлеровских захватчиков.

Сколько мудрым было это решение, сегодня мы осознаём, наблюдая за событиями, происходящими в тех бывших советских республиках, где десятилетиями под диктовку извне шёл пересмотр нашей общей истории, её страниц, связанных с Великой Отечественной войной. Ведь за Победу в той войне Беларусь, почти три года находившаяся под вражеской

БЕЛОРУССИЯ НА «ИННОПРОМЕ-2014»

Свыше ста интеллектуальных разработок будет представлено в Екатеринбурге в рамках национальной экспозиции Республики Беларусь на выставке «Иннопром — 2014». В частности, БелАЗ представит в конкурсе «ИННОПРОМ» в номинации «Лучшая инновационная разработка» своё новейшее детище — 450-тонный карьерный самосвал БелАЗ-75710.

Официальную делегацию республики, в состав которой войдут представители министерств и ведомств, государственного комитета по науке и технологиям, Белорусской торгово-промышленной палаты, Могилёвского облисполкома и ряда ведущих компаний страны, возглавит первый заместитель премьер-министра республики Владимир Семашко.

окупацата, заплатила жизнями более двух миллионов своих граждан.

К счастью, в Белоруссии и ветераны, и молодёжь остались верны священной памяти героев, отстоявших свободу и независимость нашего общего государства, а 70-летие освобождения республики от фашизма официально объя-

влено главным государственным праздником страны 2014 года. Указом президента Александра Лукашенко в этом году учреждена юбилейная медаль для награждения участников сражений на белорусской земле.

В Свердловской области в послевоенные годы проживали десятки тысяч фронто-

виков, которые были вправе претендовать на эту государственную награду братской страны, но на сегодняшний день во всём Уральском федеральном округе их осталось в живых около 1400 человек.

От имени главы своего государства Виктор Полянин вручил белорусскую юбилейную медаль нескольким свердловчанам, в их числе Ивану Фёдоровичу Капустину, Татьяне Демьяновне Чирковой, Николаю Васильевичу Климову, Михаилу Николаевичу Серебрянникову.

А председатель совета Свердловской областной общественной организации ветеранов Юрию Судаков передал Виктор Полянин памятный адрес в связи с предстоящим завершением его дипломатического служения на Урале.

В ТЕМУ

На территории Свердловской области действуют пять предприятий Всероссийского общества слепых.

«Гюфротек» (г. Екатеринбург) выпускает упаковочную тару из гофрированного и коробочного картона, папки и скоросшиватели; «Этлиз» (г. Реж) — пускорегулирующую аппаратуру, электроустановочные изделия и изделия из пласт-

Завод светотехнических изделий (г. Ревда) — светильники: промышленные, уличные, бытовые, а также пускорегулирующие аппараты для люминесцентных и газоразрядных ламп высокого давления; ПК «ЭЛЛОС» (г. Екатеринбург) — жгуты автопроводов, удлинитель, гвозди, сетевые шнуры; «ТРИН» (г. Нижний Тагил) — электроустановочные и картонажные изделия, а также бахилы и упаковку для них.

центра, где незрячие смогут получать международные сертификаты по специальности «системный администратор». По сообщению департамента инфорполитики губернато-

ра, планируется, что все достигнутые договорённости будут закреплены и оформлены документально как раз на выставке. — Мы находимся в постоянном поиске новых возможнос-

тей для людей с ограниченными возможностями, — отметил первый вице-премьер правительства Владимир Власов.

Например, одно из наших предприятий — «Гюфротек» — инвестировало в своё развитие 26 миллионов рублей (более десяти миллионов из них — областные деньги). В настоящее время на «Гюфротек» трудятся 120 человек, 80 из которых — инвалиды по зрению. При этом объём производства в 2013 году составил 89 миллионов рублей, в 2014 году ожидается рост до 95 миллионов.

ДОКУМЕНТЫ
2 июля на сайте www.pravo.gov66.ru официально опубликован Приказ Департамента лесного хозяйства Свердловской области

Открытое акционерное общество «ФАНКОМ» (ОАО «ФАНКОМ»)
заинтересовано в стабильных и надёжных поставщиках фанерного сырья и предлагает юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям возможность заключения прямого долгосрочного договора поставки.

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ: Губернатор Свердловской области, Законодательное Собрание Свердловской области. Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октября, 1

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж. Электронная почта: oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru

ТЕЛЕФОНЫ: Приемная — 355-26-67. Отдел распространения — 375-79-90, 375-78-67. Отдел объявлений — 262-54-87, 262-70-00. Бухгалтерия — 262-54-86. Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы

В соответствии со статьей 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н. Заказ 3005. Объем тираж 76 992. Сертифицирован «Национальной тиражной службой»